
Entrada de graxa

k. As garras do extrator deverao ser aplicadas 
sobre a face lateral do anel a ser desmontado, 
ou sobre uma pega adjacente.
E essencial que a montagem dos rolamentos 
seja efetuada em condigoes de rigorosa limpeza 
e por pessoal competente, para assegurar um 
bom funcionamento e evitar danificagoes. 
Rolamentos novos somente deverao ser 
retirados da embalagem, no momento de serem 
montados. Antes da colocagao do rolamento 
novo, sera necessario corrigir quaisquer sinais 
de rebarba ou pancadas no assento do 
rolamento no eixo.
Os rolamentos nao podem receber golpes 
diretos durante a montagem. Recomenda-se 
que sejam aquecidos (aquecedor indutivo) 
visando, a partir da dilatagao do anel interno, 
facilitar a montagem. O apoio para prensar o 
rolamento deve ser aplicado sobre o anel 
interno.

Saido de graxo

Rolamentos e sistemas deFigura 4.1 
lubrificagao.

ETAPAS DE RELUBRIFICAQAO DOS 
ROLAMENTOS

1. Retirar a tampa do dreno.

2. Limpar com pano de algodao as 
proximidades do orificio da graxeira.

3. Com o rotor em funcionamento, adicionar a 
graxa por meio de pistola engraxadeira 
manual ate que a graxa comece a sair pelo 
dreno ou ate ter sido introduzida a 
quantidade de graxa nas tabelas.

4.2.2. MONTAGEM/DESMONTAGEM DE 
MANCAIS DE DESLIZAMENTO

4.2.2.1. INSTRUgOES GERAIS

A manutengao de mancais de deslizamento 
inclui verificagao periodica do nivel e das 
condigoes do lubrificante, checagem dos niveis 
de ruido e de vibragoes do mancal, 
acompanhamento da temperatura de trabalho e 
reaperto dos parafusos de fixagao e montagem. 
A carcaga deve ser mantida limpa, sem acumulo 
de oleo ou poeira na sua parte externa para 
facilitar a troca de calor com o meio.
Furos roscados para conexao de termometro, 
visor de nivel, entrada e saida de oleo, bomba 
de circulagao de oleo ou termometro para leitura 
no reservatorio sao fornecidos em ambos os 
lados, de modo que as conexbes possam ser 
feitas pelo lado direito ou esquerdo da carcaga 
do mancal.
0 dreno de oleo esta localizado na parte inferior 
do mancal.
No caso de mancais com lubrificagao por 
circulagao de oleo a tubulagao de saida deve 
ser conectada a posigao do visor de nivel.

4. Deixar o motor funcionando durante o tempo 
suficiente para que se escoe todo o excesso 
de graxa.

4.2.1.5. SUBSTITUigAO DE ROLAMENTOS

A fim de evitar danos aos nucleos, sera 
necessario apos a retirada da tampa do mancal 
calgar o rotor no entreferro com cartolina de 
espessura correspondente.
A desmontagem dos rolamentos nao e dificil, 
desde que sejam usadas ferramentas 
adequadas (extrator de rolamentos com 3 
garras conforme figura 4.2).
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